

Registr smluv zmizel z pořadu ČT

Navzdory plánu nezbyl v Otázkách Václava Moravce čas na téma nepříjemné pro ČSSD

ONDŘEJ KOUTNÍK

PRAHA „Registr smluv jako trhací kalendář. Proč poslanci náhle změnilí názor a otupili zákon, který sami původně schválili? Jedno z

témat úvodní části Otázek.“ Ožehavé téma, mimo jiné i pro ČSSD, jejíž poslanci vykostění protikorupčního zákona před týdnem podpořili, však v nedělním pořadu České televize Otázky Václava Moravce nezaznělo. A to přestože diskuse o zveřejňování smluv nad 50 tisíc korun, uvedená v úvodní znělce, figurovala jako druhý hlavní tahák vysílání.

Do pořadu přišli debatovat předseda ČSSD Bohuslav Sobotka a šéf Starostů a nezávislých

(STAN) Petr Gazdík. Za celé dvě hodiny se ale dostalo jen na diskusi o koalici a penzi. Sobotka namísto vysvětlování dění kolem registru smluv využil prostor mimo jiné pro komentování sněmu hnutí ANO a jeho daňové politiky.

Tisková mluvčí ČT Alžběta Plířová LN sdělila, že jediným důvodem absence citlivého tématu byl nedostatek času. Protikorupční fond však takové vysvětlení považuje za nepřesvědčivé.

Pokračování čtete na straně 3

Registr smluv zmizel z OVM

Dokončení ze strany 1

Čekalo se, že Petr Gazdík (jehož STAN je výrazným zastáncem přísnější verze registru smluv) bude Sobotkovu ČSSD za „vykostění“ v pořadu kritizovat.

Premiér Sobotka místo toho komentoval právě probíhající volební sněm hnutí ANO. Kritizoval například změnu stanov hnutí, díky kterým bude mít Babiš možnost zasahovat do podoby kandidátních listin – ostatně jako grémiu ČSSD do svých. „Jestliže ANO zmocnilo Andreje Babiše a ten může zasahovat do úplně všech kandidátek, tak je přece jasné, že hnutí ANO se posouvá ne směrem k větší demokratizaci, ale začíná tam příklon k naprosto autoritativním prvkům,“ pronesl například Sobotka.

Gazdík byl zaskočen. „Přiznám se, že mě to také překvapilo. Víceméně to ale bylo tím, že na dané téma nedošla řada. Na pozvánce, kterou jsme dostali, byl registr smluv posledním bodem navrhovaných témat. Důsledkem toho, že u úvodní části jsme se v úvazkách trochu zakecali, nevyšel čas. Nemyslím si, že by se tak stalo kvůli nějakému tlaku,“ řekl LN předseda STAN.

„Nezbyl prostor, mrzí nás to“

Tvůrci Otázek Václava Moravce vypadnutí registru smluv z programu nedělního vysílání litují. „Osobně nás mrzí, že se na toto téma nedostalo, považujeme je za nesmírně důležité. Ve scénáři jsme s ním počítali, měli jsme při-



Sliboval. Předseda ČSSD Bohuslav Sobotka se před volbami 2013 zavázal k podpoře protikorupčních návrhů, které prosazoval projekt Rekonstrukce státu. Mezi nimi je i registr smluv. FOTO ARCHIV

pravené též tabulky s výsledky hlasování za jednotlivé strany a další příspěvky týkající se registru,“ vzkázala tisková mluvčí České televize Alžběta Plířová. A dodala: „Koneckonců i fakt, na který upozorňujete, totiž že bylo téma zařazeno i do headlines v úvodu pořadu, svědčí o tom, že jsme s ním počítali. Vysíláme ovšem v přímém přenosu a jsme limitováni časem – bohužel nám na další diskusi již nezbyl prostor, což se v živém vysílání stává.“

Projektový manažer Nadačního fondu proti korupci (NFPK) Janusz Konieczny postup veřejnoprávní televize kritizuje a nevyklučuje, že celá věc má politické

pozadí. „Debata o registru smluv by mohla být nepříjemná nejenom pro premiéra Bohuslava Sobotku, jehož ČSSD vykostila registr smluv, ale i pro Českou televizi, která sama prosadila pro sebe výjimky v tomto zákoně díky podpoře ČSSD,“ řekl LN Konieczny, který na absenci tématu registru smluv včera upozornil.

Podle něj je zvláštní, že v nedělní debatě se naopak našel prostor pro záležitosti, které dle něho nebyly natolik aktuální – jako příklad uvádí odvolání ministra průmyslu a obchodu Jana Mládka (ČSSD) či kauzu korunových dluhopisů ministra financí Andreje Babiše (ANO). „Je třeba najít vysvětlení, proč najednou byla vedena o těchto věcech diskuse místo plánovaného hlavního tématu o registru smluv. Nutno dodat, že kauze korunových dluhopisů byl věnován předcházející únorový díl Otázek Václava Moravce,“ dodal Konieczny.

Pokud situaci nenapraví Senát, z internetového registru smluv vypadnou smlouvy národního podniku Budějovický Budvar, státních podniků a společností s většinovou účastí státu, kraji nebo obcí, které mají obchodní či průmyslovou povahu. V novele, která se původně týkala jen vyjmutí Budvaru, to v minulém týdnu o jeden hlas schválila sněmovna. Kolem pozměňovacího návrhu se strhla bitva. O novele se hlasovalo pětkrát, schválena byla hlasy ČSSD, KSCM, ODS a lidovců.